

## V Вышеградская конференция молодых ученых

С 26 апреля по 2 мая 1998 года в Вышеграде (Венгрия, 40 км от Будапешта) проходила V Международная конференция молодых ученых (ICYS-98) по физике, математике, информатике и экологии для учеников средней школы. Конференция проводится ежегодно, начиная с 1994 года, и называется Вышеградской, несмотря на то, что II и IV конференции проводились в Белоруссии (в Барановичах). Соорганизаторами конференции являются Университет Этвоша (Будапешт) и Белорусский государственный университет (Минск).

В V Вышеградской конференции приняли участие школьники из России, Белоруссии, Грузии, Венгрии, Югославии, Румынии, Македонии, Голландии. Каждый участник представил 10-минутный научный доклад по теме одной из секций на английском языке. Всего было сделано 32 доклада в секции физики, 21 доклад в секции математики, 11 докладов в секции экологии и 10 докладов в секции информатики. Международное жюри оценивало качество доклада, оригинальность и новизну полученных результатов, от-

веты на вопросы в дискуссии и выбирало победителей конкурса по каждой секции.

В секции математики отдельно оценивались доклады по высшей и по элементарной математике. В категории высшей математики были присуждены две первые премии — их получили Мищенко Сергей и Парилов Дмитрий (Санкт-Петербург, Россия) — и одна третья премия, ее завоевал Вольфсон Максим (Санкт-Петербург, Россия). В категории элементарной математики первую премию получила Гамбург Татьяна (Могилев, Белоруссия), вторую — Лосев Иван (Минск, Белоруссия), а третью — Митин Дмитрий (Киев, Украина); была также присуждена специальная премия, ее получил Тарасенко Павел (Москва).

В секции физики первую премию поделили Донев Александр (Македония) и Казий Эрик (Голландия), вторую — Балинт Имре и Киспал Иштван (Венгрия), третью премию разделили Миронов Дмитрий с соавтором Блетко Кириллом, Толочко Андрей (Минск, Белоруссия) и Баур Эдина (Венгрия). Кроме того, специальными дипломами были отмечены работы Клдиашвили Александра (Москва) и группы авторов из Македонии.

В секции информатики первую пре-

мию получили Гайдук Александр (Барановичи, Белоруссия) и Шольтен Джерон (Голландия), вторую — Глебов Сергей (Минск, Белоруссия), а третью — Максимец Сергей (Черновцы, Украина). Специальную премию жюри присудило Митреа Дело (Румыния).

В секции экологии первую премию получили Баколни Миколт и Жегл Иболя (Венгрия), вторую — Брайка Тиберию Стефан (Румыния), третью — Андракеш Виктория и Папп Гергели (Венгрия). Специальная премия была присуждена Чанкошивили Николошу (Тбилиси, Грузия).

Доклады призеров конференции были выполнены на высоком научном уровне и представляли собой цельные работы по определенной проблеме, теме, эффекту, явлению.

В заключение хочется отметить прекрасную организацию конференции, доброту и гостеприимство членов оргкомитета (председатель оргкомитета — Жужа Райкович). Участники конференции провели неделю в тихом уютном городке Вышеграде, познакомились с Будапештом и некоторыми стаинными городами в его окрестностях.

B.Rodin